

音乐节、亲子游、露营烧烤……

这个“五一”，打开方式不止一种

“五一”假期，排队成了关键词，不少网友在热门景点排队看人山人海。不过，“五一”的打开方式可不止这一种，4月30日，“五一”假期第二天，音乐节、亲子游、露营烧烤等花式过“五一”的照片在朋友圈刷屏。

现代快报+记者 徐梦云 卢河燕



扫码看视频



走进博物馆的亲子家庭越来越多 现代快报+记者 赵杰 摄

青春没有售价，开启音乐节度假

4月30日中午，刘先生带着儿子早早地就抵达了咪豆音乐节现场，此时已有很多乐迷在候场，等待一场音乐盛宴的开始。“三月的烟雨飘摇的南方，你坐在你空空的米店……”跟随着音乐的节奏，音乐节现场的快乐氛围逐渐被点燃。刘先生告诉现代快报记者，今天这场音乐节他期待已久，有很多想听的歌。“现场人很多，还有不少人选择在后面草地躺着听，很惬意。”

中午11点，穆子健在朋友圈发了几张他前一天在音乐节现场的照片，并配文“还有谁在快乐……”他从高中开始就是乐迷，这次主要想听逃跑计划、新裤子、梁博。因为妈妈喜欢梁博，他把妈妈也带到了音乐节现场。他告诉现代快报记者，上一次去音乐节还是几年前，重新到现场感受音乐，很嗨。“现场有来自浙江、安徽、上海

小长假迎来消费小高峰

看看南京人的购物车里都有啥

“五一”小长假，除了在绿水青山中享受美好，人们也喜欢在“买买买”中度过。南京人的购物车里都有什么？4月30日，现代快报记者前往农贸市场、商场等地探访，发现菊花叶、苋菜、枇杷、西瓜等新鲜上市的蔬菜瓜果深受南京人喜爱。与此同时，各大商场也在发力，黄金、护肤品等成为热门商品。

现代快报+记者 季雨

端午还有一个多月，小龙虾、苋菜成“香饽饽”

这个“五一”小长假，南京的各家网红美食店里，都挤满了五湖四海前来打卡的游客，那么本地人都在吃些什么？4月30日，现代快报记者走访发现，虽然距离端午节还有段时间，但是小龙虾、苋菜都已

的很多乐迷，好久没有见过这么多志同道合的人在一起，奔赴热爱了。”

这个“五一”可以说是乐迷朋友的天堂，根据不完全统计，在“五一”假期期间共有十几场音乐节，分散在全国各地，甚至不少乐迷出现了选择困难症。咪豆音乐节、满堂音乐节、太湖湾音乐节、迷笛音乐节……你会出现在哪个现场呢？

逛博物馆、喂小动物，亲子游花样多

“五一”假期也是家庭出游的好时机。4月30日，南京博物院入口处的喇叭播放着“参观需要预约”的提醒，工作人员提醒观众有序排队入场。现代快报记者注意到，走进博物馆的亲子家庭越来越多。大部分都是外地来宁的家庭游客，都在假期前就在网上提前预约了票。

天气晴好，孩子们有的戴着遮阳帽，有的坐在便携式儿童推车

里，有的被扛在肩上……出游姿势五花八门。来自上海的毛女士说，家人提前抢到了高铁票、南博票，三天的行程主要以历史场馆的游览为主，在旅行中感受南京的历史底蕴，丰富内在感受。“小孩今年7岁了，喜欢听历史故事，这次在民国馆停留了很久，有一种穿越时空的感觉。接下来两天打算去中山陵、玄武湖转转。”

除了博物馆，一些小众的动物园、游乐场是遛娃的好去处。有网友特意买了银杏湖度假村的两日无限入园亲子票，玩漂流、小过山车、旋转木马、摩天轮，看羊驼、网红桥、烟花秀等等。她表示：“因为距离市区比较远，游客并不算很多，带娃玩耍的舒适度很好。”

去不了淄博，也要吃上一口烤肉串

“五一”假期，淄博烧烤热度不减，去不了淄博也挡不住人们对烧烤的热爱，烧烤热逐渐溢出，还有不少人选择自己动手烧烤。噼里啪

啦的炉火，那滋滋冒油的肉串，那大快朵颐的惬意，是氤氲在烧烤里的人间烟火气，一口吃下去，了却多少生活的烦恼。

徐州最近也成了烧烤的热门打卡地，这里烧烤已有1900多年历史。摆上几张桌椅，小炉子一架，烧烤的氛围就来了。4月30日上午，一首《去徐州吃烧烤》歌曲首发，就引来不少网友点赞，还有网友直呼晚上就到。

除了打卡烧烤特色美食的城市，不少人也在假期选择一边露营一边自己动手烧烤。4月30日，王静带着家人在近郊露营，一边聊天一边烧烤，享受着假期的悠闲。

浦口生态园露营烧烤基地工作人员告诉记者，假期来自助烧烤的人不少，基地负责提供食材和烧烤工具。他说：“假期不少人不想人挤人，就会选择来这边感受一下慢生活。”江宁的一家户外烧烤露营基地，老板也表示这几天来烧烤的人比较多，从早上就要开始备食材，中午的时候人会渐渐多起来，一直要持续到晚上。

经成为“香饽饽”，出现在了南京人的饭桌上。

在雨花台区一家农贸市场里，不少人拎着苋菜和小龙虾。小龙虾长得肥了，个个有黄。相较于刚上市时的“烫嘴”价格，现在的小龙虾价格则显得“亲民”不少。比如4到6钱的中虾，价格只需要20元/斤，个头更小一些的16元/斤。

“清明的时候，我们都卖四五十元一斤，最近降了，上个星期卖25元/斤的，现在20元/斤就能买到了。”摊主告诉记者，目前市场上的小龙虾，主要还是以青壳虾为主。随着天气的逐渐回暖，小龙虾的销量也在攀升中。“尤其是这两天碰上过节，好多人都是一买买五六斤回家。”

苋菜作为初夏的应季蔬菜，被摆在了蔬菜摊位的“C位”上。新上的苋菜价格在6元/斤左右，吃多了大鱼大肉的食客，都会随手带上一把苋菜，来给肠胃减减负。

水果上新啦，西瓜、枇杷、樱桃都来了

气温逐渐升高，品种繁多的水果陆续上市了，售价在40元/斤，购买的消费者也不少。

汁水充沛的西瓜、晶红剔透的樱桃等接棒而来。

眼下，南京公园、小区、马路边的枇杷都已经开始成熟了。在农贸市场的水果摊位上，色泽金黄的枇杷非常醒目。正在选购枇杷的胡先生说：“刚问了下，10块钱一斤，价格还是比较贵的，但还是想少买一些尝尝鲜。”

除了枇杷以外，胡先生还买了半个西瓜。除了市场上常见的麒麟西瓜，今年“小糖丸”西瓜也格外受到消费者的宠爱。

手掌大小、皮薄肉甜汁多，“小糖丸”是江苏徐淮地区淮阴农业科学研究所培育的“苏梦6号”西瓜的昵称。近年来，“小糖丸”畅销全国各地。摊主介绍，“小糖丸”西瓜一个也就3—3.5斤，主打就是一个迷你，像现在独居的上班族，一顿就能吃完，再也不用犯愁买一大个瓜，吃不完会浪费了。”现代快报记者走访了解到，今年麒麟西瓜的价格大概在4元/斤左右，“小糖丸”西瓜每斤的售价则在4.5元左右。

另外，樱桃也已经大量上市了，售价在40元/斤，购买的消费者也不少。

各大商场发力“五一”，黄金、化妆品成热门

“五一”小长假，除了逛吃逛吃，“买买买”自然也是重头戏。商家们瞅准了这个商机，使出了浑身解数。

4月30日下午1点，在新街口某商场的一楼黄金销售专区，几乎每个柜台都有在认真挑选心仪的消费者。徐雨安告诉记者，她此行的目的就是想给妈妈买个首饰。“马上要到母亲节了，我妈妈没什么爱好，就喜欢黄金首饰。”她看中一副黄金耳钉，品牌每克有50元的优惠，算下来只要1200多元。“虽然价格不是很高，但是也算是给妈妈的一份心意。”

除了黄金柜台，化妆品的销售柜台同样很热闹。南京白领向青称：“现在逐渐摘口罩了，平时上班也不好意思不化妆了，正好趁假期有活动，来淘一些性价比高的化妆品。”

记者观察到，“五一”假期，带着老人出来消费的人有所增加。带着老人选一双合脚的鞋、选一身合体的衣服，已经成了不少年轻人过节时的基本操作。

▶假期好去处

沉浸式参与王府婚礼夜瞻园剧目升级

快报讯(记者 裴诗语)随着昆曲《牡丹亭·游园》的唱腔响起，一场600多年前的婚礼在南京瞻园举行。近日，夜瞻园演出焕新升级，带来全面沉浸式互动戏曲园林实景演出《金陵·王府往事》。现代快报记者了解到，目前《金陵·王府往事》作为常态化演出，每周二到周日晚与观众见面。

白天的瞻园清丽秀雅，夜晚的瞻园也展现出别样的魅力。点点夜灯勾勒的亭台楼阁，在如水月色的映衬下，更显得神秘而美丽。

《金陵·王府往事》的故事要从徐达的孙子徐澄说起。跟随着“家丁”们的脚步，观众们从瞻园门口开始，慢慢深入瞻园内部。随着剧情的推进，观众移步换景，最终到达环碧山房前，隔水欣赏对岸船舫上举办的盛大婚礼。

这场婚礼的新娘究竟是哪位千金？剧本没有答案。剧本中为男主角设置出了一段“三角关系”，一边是两厢倾心但家境贫苦的“白月光”，另一边是媒妁之言门当户对的“富小姐”。南京市演艺集团副总经理、南京市越剧团团长杨庆锦介绍：“到底是要媒妁之言还是自由恋爱，当天晚上的新娘会是谁就交给观众来决定，这种方式能够让观众更有参与感。”

6大主题活动串珠成线熙南里咖啡节上新

快报讯(记者 张然)逛咖啡市集，看脱口秀演出，嗨玩音乐派对……这个“五一”假期，南京熙南里咖啡节再上新，围绕“不止有咖啡”的主题，6大主题活动串珠成线，为市民和游客端出了一盘品质十足的节日“消费大餐”。

“五一”期间，大板巷、鱼龙巷、老坊巷等主要街巷都设置有市集摊位，既有南京本土独立咖啡品牌，也有国际连锁品牌，还有来自建筑师的跨界咖啡新作。在为期5天的活动里，现场还会有一系列咖啡品鉴及文化交流活动。

活动现场还混搭了时下年轻人最为喜爱的音乐、文创、美食、喜剧等元素。以街区为舞台，以历史建筑为布景，民谣乐队轮番登场。街区商户结合自身特色打造“内部演出”，营造“家家有戏”的节日氛围。

南京本土新喜剧品牌“焱喜剧”携新作亮相咖啡节，90分钟的演出融合多元化的表演形式，“笑果”十足。大型实景360°沉浸互动演出《南京喜事》精彩上演，多条故事线，强交互的沉浸式体验，把南京特色非遗文化不着痕迹地融入剧情，让游客全方位体验南京的风土人情和非遗技艺。为丰富夜娱体验，星光露天电影院也在节日期间正常开放，每晚7点准时放映。为让更多人了解动物保护知识，推广领养代替购买的理念，今年咖啡节还增设了宠物领养的环节，希望借助咖啡节的流量，为流浪动物寻找到温暖的家。